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Spoštovani zadružniki, kmetje, sodelavci in poslovni partnerji.
Pomlad je čas prebujanja narave in tudi največjih opravil na polju ter v 
vrtu. Najpomembnejša dela, ki jih je v tem letnem času potrebno op-
ravljati na polju so gnojenje s hlevskimi in mineralnimi gnojili,  priprava 
tal za setev zgodnjih kultur, kot so jara žita, detelje in travne mešanice 
ter sajenje čebule, krompirja in koruze (slednja proti koncu pomladi). V 
pomladnih mesecih mora kmet tudi opraviti pregled prezimnih posev-
kov in jih po potrebi zaščititi pred škodljivci in boleznimi. Kjer to zahteva-
jo okoliščine, je treba poskrbeti tudi za urejenost mej in poti ter čiščenje 
jarkov in odvodnjavanje.

Pomlad prinese tudi številna dela na vrtu, kot so čiščenje vrta, zrače-
nje in dosejavanje praznih mest na travnih površinah, setev in sajenje 
zgodnje zelenjave ter sajenje čebule in česna, v plastenjakih pa tudi že 
paradižnika in paprike. Pri sadnem drevju, trti in okrasnem grmičevju 
poteka obrezovanje. Tudi v sadovnjakih ne manjka dela: obrezovanje, 
škropljenje proti boleznim že pred cvetenjem ter sajenje novih sadik.

Pomlad je v kmetijstvu in vrtnarstvu čas intenzivnega dela – in prav tak-
rat ima zadružništvo posebno pomembno vlogo. Zadruge povezujejo 
kmete in vrtnarje ter jim pomagajo pri skupnem nastopu na trgu, oskrbi 
s semeni in repromaterialom ter v kasnejšem obdobju pri prodaji pridel-
kov. Osnovno poslanstvo zadruge je, da oskrbuje kmete in vrtičkarje s 
semeni, gnojili in zaščitnimi sredstvi in da jim nudi strokovno svetovanje.

Zadruga ima v naslednji fazi pomembno vlogo pri organizaciji odkupa 
žit, mleka, mesa in zelenjave. Tako zagotavlja stabilen trg. Skupen na-
stop na trgu pod prepoznavno blagovno znamko je pomembna pred-
nost zadružnega sistema.

Pomlad je finančno in delovno najzahtevnejše obdobje, saj zahteva naj-
več vlaganj (semena, sadike, gnojila) in največ tveganj (pozeba, suša), 
hkrati pa prinaša največ potreb po sodelovanju. Zadruga zmanjšuje tve-
ganje posameznika in krepi lokalno skupnost.

Nedvomno bo prihodnost kmetijstva zaznamovana z združevanjem 
tehnologije (robotizacija in avtomatizacija), trajnosti in prilagajanja pod-
nebnim spremembam. Hiter razvoj odpira tudi etična vprašanja na po-
dročju biotehnologije in genskih izboljšavah.

V prihodnje pa se zagotovo ne bomo mogli izogniti vertikalnemu in 
urbanemu kmetijstvu, torej pridelavi hrane v zaprtih prostorih na več-
nadstropnih sistemih.

V zadnjem času se veliko govori o sporazumu Mercosur v kmetijstvu, ki 
se nanaša na trgovinski del sporazuma med Evropsko unijo in državami 
trgovinskega bloka Mercosur (Argentina, Brazilija, Paragvaj, Urugvaj), ki 
vpliva na uvoz in izvoz kmetijskih proizvodov.
Kaj ta sporazum pomeni za kmetijstvo Evropske unije? Predvsem gre 
za znižanje ali odpravo carin, večjo konkurenco za evropske kmete in 
vprašljivo prehransko varnost. V Evropski uniji se o njem veliko razpra-
vlja, saj kmetje opozarjajo na nepošteno konkurenco (nižji proizvodni 
standardi v Južni Ameriki), prisotni so okoljski pomisleki (npr. krčenje 
amazonskega gozda, ki predstavlja »pljuča Zemlje«), nekatere države 
članice pa zahtevajo dodatna jamstva, ki jih za zdaj ne dobijo.
Vpliv sporazuma takšnega kot je sedaj predviden med Evropska unijo 
in trgovskim blokom Mercosur, bi bil na slovenske kmete predvsem po-
sreden, vendar za nekatere panoge lahko precej občutljiv; v določenih 
sektorjih v kmetijstvu bi lahko prišlo tudi do zloma.

Strateško gledano bi morali gledati dolgoročno in krepiti samooskrbo 
s kmetijskimi pridelki, kar pomeni, da posameznik, družina ali država 
sama prideluje dovolj hrane za svoje potrebe. To ima številne prednosti. 
Hrana je bolj sveža, pogosto bolj okusna in brez nepotrebnih dodatkov 
ali dolgotrajnega skladiščenja. Država ali gospodinjstvo je manj odvisno 
od uvoza in nihanj cen na svetovnem trgu. V kriznih razmerah (vojne, 
pandemije, naravne nesreče) je preskrba s hrano stabilnejša.

Doma pridelana hrana zmanjšuje stroške nakupa. Manj je tudi stroškov 
transporta in posrednikov. Krajše transportne poti pomenijo manj iz-
pustov CO

2. Lokalna pridelava spodbuja trajnostne načine kmetovanja. 
Nakup ali izmenjava lokalnih pridelkov krepi domače kmetijstvo in oh-
ranja delovna mesta na podeželju. Samooskrba spodbuja sodelovanje 
med ljudmi (izmenjava semen, skupnostni vrtovi, lokalne tržnice). Do-
mača pridelava hrane ohranja tudi tradicionalne sorte rastlin in znanje 
o kmetovanju, ki se prenaša iz generacije v generacijo.

Igor Kuralt, predsednik KGZ Sloga 

NAGOVOR PREDSEDNIKA
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Spoštovane članice, člani in partnerji, cenjeni bralci Sloginih novic,
v leto 2026 vstopamo z jasnim zavedanjem, da razmere v kmetijstvu 
niso enostavne. Podnebne spremembe, cenovna nestabilnost, visoki 
vhodni stroški, demografska struktura slovenskih kmetij ter regula-
torne zahteve oblikujejo zahtevno poslovno okolje. To ni več ciklična 
negotovost, temveč strukturna realnost, ki od vseh nas zahteva pre-
mišljene in odgovorne odločitve.
Podnebni vplivi postajajo nova konstanta. Suše, neurja in temperatur-
ni ekstremi vplivajo na stabilnost pridelave ter stroškovno strukturo. 
Kmet danes ni le pridelovalec hrane, temveč tudi upravljavec tveganj. 
To pomeni več vlaganj v prilagoditve, več znanja ter več sistemskih 
rešitev na ravni države in stroke.
Pomemben izziv ostaja tudi generacijska obnova. Povprečna starost 
nosilcev kmetij opozarja, da brez mladih ni prihodnosti. Mladi vstopa-
jo v kmetijstvo previdno, predvsem zaradi kapitalske zahtevnosti in 
velikih administrativnih bremen. Kmetijstvo mora postati ekonomsko 
predvidljivo, razvojno naravnano in organizacijsko podprto, če želimo, 
da ga mladi prepoznajo kot perspektivno dejavnost. Profesionalizacija 
upravljanja, finančna disciplina in jasna razvojna vizija so danes nuja.
Na trgu ostaja cenovni pritisk izrazit. Cenovna volatilnost in močna 
pogajalska moč trgovskih sistemov zmanjšujeta stabilnost prihodkov. 
V takšnih razmerah individualni nastop male kmetije težko zagotavlja 
dolgoročno varnost, zato postaja povezovanje v zadrugah ključna ra-
zvojna odločitev.
Zadružni sistem ima v tem trenutku posebno vlogo. Ne le kot formal-
na struktura, temveč kot poslovni instrument skupnega nastopa na 
trgu. Konsolidacija količin, skupna nabava, razvoj lastnih blagovnih 

znamk ter investicije v predelavo in logistiko so koraki, ki posamezne-
mu kmetu omogočajo večjo pogajalsko moč in stabilnejše prihodke. 
Skupaj lahko ustvarimo sistem, ki zagotavlja kakovost, zanesljivost 
dobav in dolgoročne pogodbe.
Slovenija ni država množične proizvodnje. Naša prednost so kakovost, 
raznolikost in lokalna identiteta. To pa zahteva organiziranost, jasen 
nastop in medsebojno zaupanje. V času povečane konkurence in re-
gulatornih zahtev postaja sodelovanje strateška nujnost, ne več izbira.
Kljub izzivom ostaja temeljno dejstvo: kmet in kmetijstvo sta za Slove-
nijo nujna. Vprašanje ni, ali si kmetijstvo lahko privoščimo. Vprašanje 
je, ali si lahko privoščimo, da ga nimamo – predvsem v luči prehranske 
varnosti, ohranjanja kulturne krajine, razvoja podeželja in nacionalne 
stabilnosti v negotovih časih.
Naša naloga je, da kot zadruga ustvarjamo pogoje, v katerih bo kmet 
lahko deloval strokovno, povezano in tržno učinkovito. Če posamezen 
kmet predstavlja temelj, potem povezovanje v zadružnem sistemu 
predstavlja konstrukcijo, ki ta temelj stabilizira.
Prihodnost bo zahtevala več strokovnosti, povezovanja in podjetniške 
drznosti. Toda temelj ostaja isti: slovenski kmet je nosilec hrane, pros-
tora in stabilnosti. In v letu 2026 to ni manj pomembno, temveč bolj 
kot kadar koli prej.
Prihodnost slovenskega kmetijstva ne bo temeljila na velikosti posa-
meznika, temveč na moči skupnosti.
Verjamem, da bomo z odgovornim delom, medsebojnim zaupanjem 
in jasno usmeritvijo leto 2026 izkoristili kot priložnost za utrditev na-
šega skupnega položaja in dolgoročno stabilnost.

Martin Bohl, direktor KGZ Sloga

SLOVENSKO KMETIJSTVO 
IN ZADRUŽNIŠTVO 2026
MED ODGOVORNOSTJO 
IN POVEZOVANJEM



5 SLOGINE NOVICE  POMLAD 2026

SREČANJE S PRIDELOVALCI 
ZELENJAVE

Srečanje v začetku leta 2026 je potekalo v znamenju odprte-
ga in iskrenega pogovora, zaznamovanega s turbulentnim 
preteklim letom. Cene zelenjave, sadja in krompirja so bile 
pri nekaterih vrstah celo nižje od proizvodnih stroškov, kar je 
pridelovalcem povzročilo veliko negotovosti.

Pregledali smo minulo sezono in spregovorili o pričakovanjih za prihod-
njo. Poudarili smo, da si želimo boljše razmere, saj v nasprotnem prime-
ru številni kmetje pridelave ne bodo več zmogli nadaljevati.
Upanje umre zadnje. Kmetijstvo je bilo, je in bo tudi v prihodnje, saj 
kmetovanje ni zgolj delo, temveč način življenja in pomemben del naše 
družbe.

Skupaj smo ugotovili, da je redni odkup zelenjave in sadja, ki ga izvaja 
Sloga, izjemnega pomena. Pridelovalcem, ki bi to še opravljali, je na-
mreč vse manj, zato naša zadruga s tem uresničuje temeljni namen 
zadružništva. Tudi v prihodnje si bomo prizadevali zagotavljati zanesljiv 
in reden odkup pridelkov.

Razprava je segla tudi na področje kmetijske politike. Po mnenju pri-
delovalcev se politika premalo aktivno posveča kmetijstvu in kmetom 
ne nudi zadostne podpore. O samooskrbi se veliko govori, konkretnih 
ukrepov za njen dejanski dvig pa je premalo. V preteklosti smo bili več 
kot samooskrbni in smo del pridelkov zagotavljali za celotno Jugosla-
vijo, danes pa svojih pridelkov pogosto ne moremo prodati niti na do-
mačem trgu.

Izpostavili smo tudi neenakomerno razporeditev deležev v končni ceni 
ter pomanjkanje mladih prevzemnikov kmetij. Težava ostaja tudi de-
lovna sila, ki je glede na nizke cene pridelkov postala stroškovno težko 
vzdržna.

Na srečanju smo gostili Varuha prehrane, gospoda Branka Ravnika, ki 
smo ga seznanili s tekočo problematiko na področju zelenjadarstva. 
Strokovnjaki iz podjetja KON-CERT so predstavili postopek certificiranja.
Za nemoteno prodajo mora zadruga od vseh kmetov pridobiti certifi-
kat Integrirani ali GLOBALG.A.P. Prav tako so nujne ustrezne analize za 
krompir, zelenjavo in sadje, saj jih moramo predložiti kupcem.

Dotaknili smo se tudi zagotavljanja varne hrane za trg, pridelane v skla-
du z načeli dobre kmetijske prakse.

Izmenjali smo mnenja in predloge ter se pogovorili o sodelovanju in 
pogodbenih razmerjih nad 15.000 EUR. Z vsemi pridelovalci, ki dose-
gajo to vrednost ali več, moramo skleniti pogodbe, kar že izvajamo. V 
nasprotnem primeru lahko zadruga prejme kazen s strani AVK, zato je 
dosledno urejanje teh razmerij nujno.

Srečanje smo zaključili v prijetnem in povezovalnem vzdušju.

Marija Mehle, vodja oddelka sadja in zelenjave
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VAŠ ODKUPOVALEC 
MLEKA MLEKOP d.o.o.
Podjetje Mlekop d.o.o. je v letu 2025 odku-
pilo skoraj 112 milijonov litrov mleka, kar 
predstavlja približno 20 % delež vsega od-
kupljenega mleka v Slovenji. Z nami sodeluje 
več kot 700 kmetij, tudi mi pa zaznavamo 
opuščanje tržne proizvodnje mleka na manj-
ših kmetijah. Prihodi novih proizvajalcev mle-
ka, ki so nas prepoznali kot zaupanja vred-
nega partnerja še vedno presegajo odhode, 
zato se nam število kmetij, ki sodelujejo z 
nami, povečuje. Odkup mleka se je povečal 
za 5 milijonov litrov. Tako po količini mleka 
kot po številu kmetij smo največji v Slovenji. 
Člani KGZ Sloga so podjetju Mlekop v lan-
skem letu dobavili nekaj več kot 30 milijonov 
litrov mleka. Povečana rast odkupljenih koli-
čin mleka se je pričela septembra 2025 in še 
traja. V tem času Mlekop mesečno odkupi 
približno 600.000 litrov mleka več kot v ena-
kem obdobju lani. V mesecu januarju 2026 
smo odkupili skoraj 10 milijonov litrov, kar je 
rekordna količina v zadnjih letih.

Graf 1: Povprečna dnevna količina odkupljenega mleka Mlekop
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Povprečna odkupna cena mleka, ki smo jo v letu 2025 plačali proizvajal-
cem je bila 0,4983 €/l in je v primerjavi z letom 2024 višja za 3,5 centa/l. 
V primerjavi s povprečno odkupno ceno v Sloveniji, ki jo objavi Agencija 
za kmetijske trge, je cena v Mlekopu za 1,5 cent/l višja. Večino leta je 
bila cena stabilna, v zadnjem četrtletju pa se je začel padec cen, ki se 
nadaljuje tudi v letošnjem letu. 

Mlekop približno polovico količin mleka prodaja v Sloveniji, preosta-
nek pa v Italiji in na Hrvaškem. Prodajo želimo razpršiti, da bi zmanjšali 
tveganja pri doseganju prodajnih cen, ki se običajno pojavijo ob večjih 
nihanjih na trgu, kot je sedaj, ko cena pada. Vzrok za padec cen je moč-
no povečana proizvodnja mleka praktično po celi Evropi. Tako veliko 
povečanje proizvedenih količin mleka (v EU v povprečju 650 milijonov 
litrov več mleka mesečno) povzroča presežke na trgu in posledično pa-
dec cen surovega mleka; najprej dnevne SPOT cene, nato še cen mle-
ka, ki se prodaja po sklenjenih pogodbah. Enake so razmere v Sloveniji. 
Povečanje količin mleka je 5 %. Cene mleka pri slovenskih mlekarnah 
so pričele padati dva meseca kasneje kot po Evropi, največje znižanje 
pa je v januarju in februarju letos. Povečana proizvodnja je posledica 
izredno ugodnih razmer za pridelavo krme v lanskem letu; pridelane 
so velike količine kakovostne osnovne krme. K povečevanju proizvo-
dnje mleka je vplivalo tudi ugodno razmerje cene mleka v primerjavi s 
ceno močne krme. V nekaterih državah srednje in severne Evrope se je 
zmanjšal tudi vpliv bolezni modrega jezika. Največje proizvajalke mleka 
v Evropi so hkrati beležile največje rasti v zadnjem četrtletju leta 2025; 
Nemčija in Nizozemska 8 %, Francija 6 %, Poljska 5 %. Povečanih količin 
ne uspejo prodati na domačih trgih. Prodaja na Kitajsko je bila zmanjša-
na zaradi carin na mleko in mlečne izdelke, ki jih je Kitajska uvedla kot 
odgovor na carine EU na električne avtomobile. Na regionalnem trgu 
(Italija, Slovenija, Hrvaška) so velike količine mleka in mlečnih izdelkov 
iz teh držav na voljo po izredno nizkih cenah, ki ne vključujejo realne 
cene surovega mleka. Mlekarne, naši kupci, imajo zato manjšo prodajo, 
povečujejo se jim zaloge, trgovci pa zahtevajo nižje prodajne cene. Na 
koncu to povzroča pritisk na znižanje odkupne cene mleka. Težave so 
tako velike, da so mlekarne pričele omejevati sprejem mleka na dogo-
vorjene pogodbene količine.
 
Cena mleka v Slovenji je močno odvisna od povpraševanja po mleku v 
Italiji. V tujino se proda 30 % mleka, proizvedenega v Sloveniji. Dejstvo 
je, da naše mlekarne spremljajo gibanje cen v Italiji in temu gibanju pri-

Graf 2: Gibanje mesečnih proizvedenih količin mleka v EU (vir: clal.it). Graf 3: Gibanje cen SPOT mleka (vir: clal.it)

lagajajo svojo cenovno politiko. Naše mleko italijanski kupci vrednotijo 
enako kot mleko, proizvedeno v Nemčiji in Avstriji. Trenutno je ponudba 
mleka iz teh dveh držav bistveno večja kot običajno. Dnevne cene »ne-
pogodbenega SPOT mleka«  se v februarju gibljejo okoli 0,27 €/l. Tako 
nizke cene mleka vplivajo tudi na dogovorjene mesečne pogodbene 
cene.

Padec odkupnih cen mleka je v večjem delu Evrope zelo velik; skupaj že 
10 do 15 centov/l. Najnižja odkupna cena  za mesec februar je na severu 
Nemčije samo 30 do 33 centov/l. V Sloveniji ne pričakujemo tako nizkih 
cen. Povprečna izplačana odkupna cena za mesec januar v Mlekopu je 
bila 0,4336 €/l, v februarju pa bo znižanje za 2 do 3 cente. Resnost pro-
blema nizkih cen mleka v Evropi dokazuje sestanek kmetijskih ministrov 
članic EU, kjer so obravnavali ukrep izplačila nadomestila proizvajalcem, 
ki bi zmanjšali proizvedene količine mleka. Drugi ukrep, ki ga lahko drža-
ve izvedejo, je interventni odkup mlečnih izdelkov z daljšim rokom upo-
rabe (mleko v prahu). Po mojem mnenju sta oba ukrepa dobra, vendar 
pa bi ju bilo treba začeti izvajati takoj. Padec cen mleka se bo ustavil le, 
če se zmanjšajo količine mleka in mlečnih izdelkov, ki so na trgu.
Napovedi za naslednje mesece so zelo negotove. Smo v obdobju leta, 
ko bodo količine proizvedenega mleka še naraščale. Mlekarne imajo že 
sedaj velike zaloge izdelkov, ki jih morajo prodati. Trenutna cena steril-
nega UHT mleka, pakiranega v litrski embalaži in dostavljena v skladišča 
trgovcev, znaša manj kot 0,50 €/l. Zelo nizke so prodajne cene sirov in 
masla. Pričakujemo pa običajno povečano povpraševanje po mleku v 
Italiji pred začetkom turistične sezone za izdelavo izdelkov s krajšim ro-
kom uporabe (mocarela). Večina poznavalcev trga mleka meni, da bo 
cena mleka do maja še vedno rahlo padala, v najboljšem primeru bo 
ostala na ravni meseca februarja. Še enkrat poudarjam, da so napovedi 
nezanesljive in že manjša sprememba razmer (carine v ZDA in Kitajski, 
ukrepi EU, narava) lahko spremeni stanje. Ob povečani proizvodnji že 
tako rekordnih količin se lahko pojavijo težave s prodajo mleka, ki pre-
segajo pogodbeno dogovorjene količine.
V Mlekopu in zadrugi Sloga smo prepričani, da imamo sklenjene ustre-
zne dogovore za prodajo vsega odkupljenega mleka, tudi dodatno po-
večanih količin v naslednjih mesecih, zato ne predvidevamo nikakršnih 
omejitev pri količinah odkupljenega mleka. Naš kupci so do sedaj spoš-
tovali dogovore in pogodbe in nam s tem omogočili nemoten odkup 
mleka.

Marko Oman, 
direktor podjetja Mlekop, Združene kmetijske zadruge d.o.o.
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Spoznajmo jih … 

Vino Vernik  
(Ormož)

INFOGRAM 

•	 Sorta višnje: Gorsemska

•	 42 dreves

•	 Prvo polnjenje v steklenice 5 – 6 mesecev 

po obiranju

•	 1000 – 2000 L višnjevega vina letno

•	 2025: prvih 500 steklenic višnjeve penine

•	 Vinograd

•	 Orehi 

•	 Lešniki

S pridelovanjem višnjevega vina so začeli naši starši. Zdaj pa pridelavo nadaljujejo 
že naši nasledniki. Začelo se je z manjšimi količinami, nekaj 10 L letno za lastne 
potrebe in prijatelje. Zaradi pozitivnega odziva in pohval sva z ženo pridelavo po-
večala, vino ponudila v prodajo ter registrirala dopolnilno dejavnost na kmetiji. V 
letu 2025 smo prvič poskusili s pridelavo penečega sadnega vina iz višenj. Prva 
pokušina je bila novembra na prireditvi Martinovanje v Ormožu. Odziv obisko-
valcev je bil presenetljivo odličen. Pohvalili so atraktivno barvo, okus, aromo in 
cvetico, ki se izraža s sproščanjem mehurčkov v kozarcu. Ime »višnjevo vino« ima 
svoj pomen. Gre za sadno vino pridelano iz zrelih višenj izbrane sorte z 
močno izraženo aromo in nekoliko višjo kislino.
Kmetijska dejavnost nam predstavlja dodatno dejavnost poleg redne 
zaposlitve. S predstavitvami pridelkov in izdelkov se vključujemo na 
lokalnih prireditvah ter na nekaj prodajnih mestih po Sloveniji. Gle-
de na pozitivne izkušnje ljubiteljev želimo ponudbo še razširiti. Po 
dogovoru organiziramo degustacije za manjše skupine na lokaciji 
našega vinograda, kjer imamo tudi manjšo vinsko klet. Z višnjevim 
vinom redno sodelujemo na prireditvi Dobrote slovenskih kmetij. 
Že vrsto let dosegamo najvišjo kakovost, saj je vino nagrajeno z 
več zlatimi priznanji. V lanskem letu smo pridobili tudi certifikat 
Najvišja lokalna kakovost Jeruzalem Slovenija, ki ga podeljuje Javni 
zavod za turizem, kulturo in šport Občine Ormož.
Cilji v prihodnje so vsekakor nadaljevati s pridelavo in širiti ponud-
bo. Sprva smo ponujali le mirno višnjevo vino, lansko leto smo do-
dali nov izdelek, ki je dejansko edinstven na trgu. Menimo, da smo 
prvi in trenutno edini vsaj v Sloveniji s ponudbo penečega višnjeve-
ga vina. Višnjevo vino je desertno vino, ki ima svoj krog ljubiteljev. 
Je nekaj posebnega in si ga privoščimo ob posebnih priložnostih in 

praznovanjih. Ponudimo ga kot aperitiv, ob kavi ali raz-
ličnih sladicah. Pogosto je tudi izbrano darilo za rojstne 
dneve, obletnice in druga praznovanja. Posebno in edin-
stveno darilo je prav peneče višnjevo vino. 

Z Zadrugo Sloga Kranj smo začeli sodelovati jeseni 2024. 
Z degustacijo v Slogini špajzi pred lanskoletnimi božični-
mi prazniki smo spoznali vaše prodajno mesto domačih 
izdelkov, ki po naši oceni nima primerjave v Sloveniji. Gre 
za vzorno urejeno trgovino z bogato izbiro pristnih doma-
čih izdelkov  slovenskih kmetij. Vse pohvale. Menim, da bi 
takšnih prodajnih mest v Sloveniji moralo biti več, vsaj v 
vseh večjih mestih. Naša predstavitev višnjevega vina je 
bila uspešna. Kupci so radovedno pristopili in spraševali 

kaj sploh ponujamo. Po pokušini so se v veliki večini od-
ločili tudi za nakup. Bil je tudi pravi čas za nakup daril 
pred prazniki. Osebje trgovine Sloga naju je zelo lepo 
sprejelo in sodelovanje je bilo res prijetno. 

S sodelovanjem smo zelo zadovoljni in si želimo, da 
bi ga nadaljevali. Ko bomo ponudbo še razširili, verja-
mem, da bodo novi izdelki našli prostor na policah v 
Slogini Špajzi. 

Darko Vernik, Vino Vernik
Anže Sever, namestnik vodje poslovalnice
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Spoznajmo jih … 

Zeleno 
bogastvo (Pragersko)

Smo družinsko podjetje Zeleno bogastvo, ki je leta 2015 pri-
čelo z gojenjem pirine trave, z namenom predelave mladih 
bilk v sok iz mlade pirine trave. S proizvodnjo soka smo začeli 
zaradi bolezni v družini in smo ga sprva uživali sami. Ker so se 
pokazali pozitivni učinki na počutje in zdravje, smo ga z nav-
dušenjem ponudili tudi drugim. Danes je na voljo v številnih 
trgovinah z zdravo prehrano po Sloveniji. Trenutno sta v pod-
jetju zaposleni dve osebi. 

Za proizvodnjo soka iz mlade pirine trave uporabljamo eko-
loško prastaro vrsto pšenice – piro, ki raste pod posebnimi 
pogoji in ob nežni glasbi. Ob pravilni in skrbni negi zraste v 
čudovito rastlino, bogato z vitamini, minerali, encimi, amino-
kislinami, klorofilom,… Še mlado pirino travo požanjemo in 
jo hladno sočimo v posebnem sokovniku, sok pa takoj zamr-
znemo v šok komori pri -42 °C. Tako zamrznjen sok hranimo 
v zamrzovalniku pri -18 °C. Je v celoti slovenski proizvod, 
ki ne vsebuje glutena, je brez dodanega sladkorja, barvil in 
ojačevalcev okusa ter je resnično 100 % naraven sok. Upo-
rabljamo ekološko seme pire iz Prekmurja, ki ga posejemo 
v zemljišče certificirano za ekološko kmetovanje. Na podlagi 
svojih izkušenj priporočamo pitje soka iz pirine trave vsem, 
ki si želijo okrepiti imunski sistem ter tistim, ki želijo izboljšati 
svoje počutje in zdravje. Navdušujejo nas pozitivne zgodbe 
številnih uporabnikov, ki uživajo naš sok. Pridobili smo si veli-
ko izkušenj, kar potrjujejo prejeti certifikati:

•	 Naše najboljše leta 2020 in 2024, ki potrjujeta, da je izdelek pridelan  s spoštovan-
jem tradicionalnih vrednot, lokalnih surovin in sestavin;  

•	 zlato priznanje Društva zeliščarjev Pomurje leta 2022; 
•	 zlato priznanje Dobrote slovenskih kmetij leta 2022 in 2025. 

Naš novi produkt pa je navadni ruj za čaj. Ruj je velika gosto rastoča listopadna grmov-
nica. Uspeva na Primorskem, največ ga raste na Krasu, kjer ga tudi nabiramo. Čaj iz lesa 
navadnega ruja deluje antioksidativno, protivnetno in protimikrobno. Priporočamo ga 
zdravim ljudem kot tudi tistim z zdravstvenimi težavami. Uživamo ga skozi vse leto. 
Dobro je poznan pri naših južnih sosedih, pri nas se postopoma uveljavlja zaradi svojih 
pozitivnih učinkov na organizem. V pomoč nam je pri številnih težavah kot so krvavitve, 
hemoroidi, vnetje črevesja, pomaga zaustavljati drisko, ščiti pred škodljivimi bakterija-
mi in okužbami. Lajša tudi parodontozo, pomaga pri težavah s prostato, razjedah na 
želodcu in želodčni kislini, pri boleznih mehurja in sečnih kanalov ter vnetju ledvic. V 
pomoč je pri odpravi ledvičnih in žolčnih kamnov, bakterijah v urinarnem traktu, vnetju 
mehurja ter pri vseh vrstah tumorjev. Pomaga tudi zniževati povišan sladkor in preko-
merno potenje.

Izdelek je bil nagrajen s certifikatom:
•	 Naše najboljše leta 2024 ki potrjuje, da je izdelek pridelan s spoštovanjem tradi-

cionalnih vrednot, lokalnih surovin in sestavin;
•	 zlatim priznanjem Dobrote slovenskih kmetij leta 2025. 
Vizija našega podjetja Zeleno bogastvo je ponuditi strankam izdelke, ki niso proizvede-
ni in trženi masivno. Je 100 % slovenski, specifičen, inovativen in kakovosten proizvod. 

Sodelovanje s Slogo Kranj za naše podjetje predstavlja izziv. Z njim smo zelo zadovoljni, 
zaposleni so profesionalni in korektni. Vzpostavili smo dober poslovni odnos v oboje-
stransko korist. 

Več na naši spletni strani www.zelenobogastvo.si , navadni ruj za čaj pa lahko naročite 
tudi na Slogini spletni trgovini: slogina-trgovina.si

Vsebina ni nadomestilo za posvet z zdravnikom ali s farmacevtom. Namenjena je le kot 
vir splošnih informacij. Sok iz pirine trave in rujevina za čaj sta prehranski dopolnili in 
zanju ne smemo navajati nobenih pozitivnih učinkov na zdravje.

Rudi Kruh, Zeleno bogastvo
Anže Sever, namestnik vodje poslovalnice

zeleno
bogastvo
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Začnimo z ekološko zelenjavo, ki raste na Žirovskem Vrhu, torej med 
gorenjskima občinama Žiri in Gorenja vas - Poljane. »Domače ime je 
kmetiji dala velika lipa, ki raste na posestvu,« uvodoma povesta Brigi-
ta in Peter Demšar, ki vodita Ekološko kmetijo Pr' Lipnik.
Zakonca Demšar kmetijo, ki zajema pet hektarjev travnikov in njiv 
ter 26 hektarjev gozda, že dvajset let usmerjata v ekološko pridela-
vo sezonske zelenjave. »V zadnjih letih smo dejavnost razširili tudi na 
predelavo sadja in zelenjave ter peko kruha. Kmetujemo z mislijo na 
naravo in zdravo prehrano,« ponosno povesta sogovornika.
»Naša ponudba je pestra in temelji na sezonski, lokalni ter ekološko 
pridelani hrani. Pridelujemo različne vrste zelenjave, sadje, pšenico in 
jajca,« opišeta Brigita in Peter Demšar široko paleto domačih dobrot 
z Ekološke kmetije Pr' Lipnik. Kot zapisano, je v Slogini špajzi odslej na 
voljo tudi ekološka čebula in kislo zelje z Ekološke kmetije Pr' Lipnik.

Z mislijo na naravo

LOKALNE POMLADNE 
DOBROTE

Luka Novak se je odločil, da bodo na Kmetiji Novak 
kraljevale gozdne jagode, sladko zgodbo pa je poime-
noval Alpine Berrytale. Foto: arhiv Kmetije Novak

Pestra ponudba zelenjave, ki jo na kmetiji Pr' Lipnik prideluje družina Demšar. 
Foto: arhiv Ekološke kmetije Pr' Lipnik

Gozdne jagode iz Kranja

Slogina špajza tudi letos širi svojo lokalno ponudbo. Od nedavnega so naše police bogatej-
še za kislo zelje in čebulo z gorenjske Ekološke kmetije Pr' Lipnik, tu pa je še ena unikatna 
zanimivost – liofilizirane gozdne jagode iz okolice Kranja. 

Poleg omenjenega je v Slogini špajzi odslej na voljo tudi nekaj inovativno sladkega: liofilizirane 
gozdne jagode iz Prebačevega pri Kranju. Te pridelujejo na Kmetiji Novak, kjer je mladi Luka Novak 
pred kratkim začel pisati zgodbo z imenom Alpine Berrytale.
V ospredje te zgodbe je postavil gozdne jagode. »Gozdne jagode prodajamo sveže, zamrznjene, li-
ofilizirane (torej posušene na mrazu), v beli, mlečni in temni čokoladi, v prahu ali granoli. Ponujamo 
tudi čaj iz gozdnih jagod in sladoled,« opiše Luka Novak sladke jagodne odtenke iz okolice Kranja.

Lenart Žagar Vidmar

Ekološka kmetija Pr' Lipnik se na Žirovskem Vrhu že dvajset let usmerja v ekološko kmetovanje. Foto: arhiv Ekološke kmetije Pr' Lipnik
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izdelke slogine špajze lahko 
naročite preko spleta: 

www.slogina-trgovina.si 

Recept Mesne kroglice s polento

Čevapčiče oblikujemo v kroglice - tako v maso ni treba dodati ničesar, 
saj so čevapčiči že začinjeni. Če se odločimo, da bomo uporabili mle-
to meso, ga ustrezno začinimo (s soljo in poprom, lahko tudi z ostalimi 
začimbami).

Kroglice z vseh strani popečemo v ponvi, v katero smo kanili malo olja. 
Popečene kroglice odstranimo iz ponve.

V ponev dodamo še malo olja in na njem med mešanjem prepražimo na 
drobno nasekljano čebulo. 

Dodamo nasekljani česen in slane inčune. Mešamo minuto ali dve, da 
česen zadiši, inčuni pa se razdrobijo oziroma enakomerno razporedijo 
med čebulo. 

Nato čez enakomerno posujemo mleto papriko, hkrati pa v ponev 
vrnemo mesne kroglice. 

Zalijemo s paradižnikovo omako in dodamo še malo vode. Premešamo.

Zmanjšamo ogenj, da jed le rahlo brbota. Ponev pokrijemo in počasi ku-
hamo 45 minut.

Medtem pripravimo polento: v lonec pristavimo vodo. Ko zavre jo soli-
mo in v krop pazljivo vsujemo koruzni zdrob. Pomešamo, da se znebimo 
grudic, zmanjšamo ogenj in pustimo, da le rahlo vre. Ob rahlem vretju 
kuhamo približno 30 minut. Vmes večkrat premešamo in po potrebi 
dolijemo malenkost vode. Čisto na koncu v polento vmešamo še maslo. 

Mesne kroglice in polento postrežemo z veliko skledo sezonske solate.

Za 4 osebe: 
500 g čevapčičev (ali mlete-
ga mesa)
3 srednje velike čebule
2 stroka česna
3 vložene slane inčune
3 dl paradižnikove omake
1 žlica sladke mlete paprike
malo olja

Okusne, doma pripravljene jedi vsi obožujemo. In ena takšnih so mesne kroglice, ki jih največkrat pripravimo iz mletega 
mesa. Avtorica kuharskega bloga Špelina shramba pa tokrat svetuje malo drugačno pot: v imenitne kroglice lahko spre-
menimo kar čevapčiče. Za prilogo priporoča polento, pripravljeno iz slovenskega koruznega zdroba.

Namig: v Slogini špajzi poiščite 
koruzni zdrob Polonca, na 
policah naše trgovine pa naj-
dete tudi čebulo in česen naše 
blagovne znamke Polonca.

Priprava :

Dober tek! 
Špelina shramba 

Priloga:
2 dl koruznega zdroba 
Polonca
6 dl vode
50 g masla
sol
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Lepo je biti zadružnik ...

Med valovitimi griči severovzhodne Slovenije, kjer se pre-
pletata ravninski in gričevnati svet, se razprostira vinorodni 
okoliš Kapelsko-radgonskih goric. Območje med rekama 
Muro in Ščavnico zaznamujejo sončna pobočja in rodovitna 
tla. V tem slikovitem prostoru leži tudi Hrašenski Vrh, manj-
še naselje, obdano z vinogradi, njivami in travniki.

Osnovna dejavnost kmetije
V tem okolju deluje kmetija Stanek, z domačim imenom Gala. Je nižin-
ska govedorejska kmetija, usmerjena v pridelavo mleka, mesa in žit. Ob-
delujejo 50 ha zemljišč, od tega 35 ha njiv in 15 ha travnikov. Na njivah 
pridelujejo koruzo, tritikalo, ječmen, pšenico ter deteljno-travne meša-
nice. Vso pridelano krmo porabijo za prehrano živine. V hlevu redijo od 
120 do 130 glav goveje živine, od tega 50 molznic, preostalo pa so telice 
za obnovo črede in biki.

Razvoj in širitev kmetije
Tradicija kmetije sega daleč v zgodovino, vendar ni znano, koliko gene-
racij se je že preživljalo s to zemljo. Trenutno na kmetiji živijo in delajo 
štiri generacije: nosilec kmetije Gorazd z ženo, otroka, starši in babica. 
Pri delu so aktivni vsi, vsak po svojih sposobnostih. Večji del fizičnega 
dela, birokracije in organizacije opravljata z ženo. Kmetijo je Gorazd 

prevzel leta 2011 in kandidiral za mladega prevzemnika. Ob prevzemu 
je kmetija obsegala 15 ha zemljišč z najemom in približno 30 glav živine. 
Že od začetka si je prizadeval za širitev kmetije. Leta 2017 je pridobil 
pravnomočno gradbeno dovoljenje za nov hlev za molznice. Pot do cilja 
je bila dolga in polna ovir. Najprej je moral kupiti sosednjo kmetijo, da je 
zagotovil prostor za gradnjo hleva. Junija 2018 so krave preselili v nov, 
sodobnejši hlev z robotsko molžo. Hlev so zgradili z lastnimi sredstvi, saj 
je bila vloga na razpisu za javna sredstva zavrnjena. »Ljubezen do kme-
tovanja in želja po širitvi se nista ustavili, zato sem pred kratkim začel 
postopek za nadaljnjo širitev hleva,« pravi Gorazd.
Prosti čas najraje preživi z družino. Privoščijo si kakšen enodnevni izlet, 
saj za daljše oddihe zmanjkuje časa. 

Vsakdan in izzivi sodobnega kmetovanja
»Življenje na takšni kmetiji se začne zgodaj zjutraj v hlevu – s krmljenjem, 
čiščenjem in oskrbo živine. Nadaljuje se z delom na kmetijski mehaniza-
ciji ali v delavnici in se pogosto konča pozno ponoči na traktorju. Največji 
izziv sta čas in birokracija. Čeprav kmetje vse bolj prehajajo v vlogo pi-
sarniških delavcev zaradi obsežnega administrativnega dela, še vedno 
ostajajo predani pridelovalci zdrave in kakovostne hrane, ne birokrati, ki 
prelagajo papirje. V zadnjih letih so velik problem tudi vremenski ekstre-
mi, neurja, toča in suša« pojasnjuje Gorazd. 

KMETIJA STANEK



13 SLOGINE NOVICE  POMLAD 2026

Lepo je biti zadružnik …

Sodelovanje in pogled v prihodnost
Leta 2012 so začeli sodelovati s Kmetijsko zadrugo Sloga. S sodelova-
njem so zadovoljni, tako poslovno kot tudi z vidika medsebojnih odno-
sov, saj so po vseh teh letih postali tudi prijatelji.
Gorazd dodaja: »Ne želim biti pesimističen, vendar prihodnost sloven-
skega kmetijstva ocenjujem kot zaskrbljujočo. Ob takšnem vodenju 
kmetijske politike težko rečem, da tonemo – občutek je, da smo že 
potonili. Mladi, ki se odločajo ali se bodo odločali za prevzem kmetije, 
naj najprej poskrbijo za svojo socialno varnost, šele nato naj podpišejo 
kakršen koli notarski zapis. Ob tem pa ne smejo manjkati volja, jasni cilji 
in želja po delu.«
Za konec pa dodaja spodbudno misel: »Vsem želim veselo delo in vztraj-
nost pri doseganju ciljev.«

Sodelavci KGZ Sloga se družini Stanek iskreno zahvaljujemo za korektno, 
strokovno in zaupanja vredno sodelovanje, ki se je skozi leta razvilo tudi v 
pristne medsebojne odnose. Veselimo se skupnih poti, odprte komunikacije 
in prizadevanj za razvoj njihove kmetije.
Ob tej priložnosti jim želimo veliko varnega in uspešnega dela, poguma 
pri nadaljnjih odločitvah ter uresničitev vseh zastavljenih ciljev. Naj jih pri 
kmetovanju spremljajo vztrajnost, dobra letina in stabilni pogoji dela, pred-
vsem pa zadovoljstvo ob doseženih rezultatih ter uspeh na vseh področjih 
njihovega delovanja.

Gorazd Stanek,
Ana Šifrer





Fitofarmacevtsko sredstvo uporabljajte varno. Pred uporabo vedno preberite etiketo in informacije o sredstvu.

Popolno usklajen paket za enostavno in zanesljivo zaščito žit.

Promino 300EC 1L + Tebusha 25% EW 1L  PACK za 2 ha.
Promino 300EC 5L + Tebusha 25% EW 5L PACK za 10 ha.

PROMINO 300EC + TEBUSHA 25% EW
Nadgrajena formulacija s 

sredstvom proti spiranju za 
boljšo obstojnost in oprijem. 

Zanesljiva zaščita že od 
začetka razvoja bolezni.

(azoksistrobin + protiokonazol)

PROMINO XTRA

Odlično delovanje na fuzarioze klasa 
in druge pomembne bolezni žit.

Povečana varnost pridelka in 
kakovosti.

Preverjena kombinacija v praksi.

ZA ŽITNA POLJA BREZ BOLEZNI



Syngenta hibridi – pripravljeni na setev
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Ko se izkušnje povežejo z inovacijami, 
nastajajo izjemni rezultati
Žlahtnjenje koruze v okviru družbe Syngenta oziroma njenih pred-
hodnic poteka že od leta 1884. Skoraj stoletje in pol neprekinjenih 
raziskav, razvoja in žlahtniteljskega dela je ustvarilo trdno podlago 
za današnjo odličnost. Izkušnje, neprekinjeno vlaganje v najsodob-
nejše tehnologije ter ena najbogatejših genskih bank na svetu so 
temelj našega uspeha. Skozi vsa ta desetletja je ena stvar ostala 
nespremenjena: predanost inovacijam, ki prinašajo napredek in 
ustvarjajo razliko. 

Syngenta hibridi prinašajo širok spekter agronomskih in tehnolo-
ških lastnosti, ki so danes ključne za uspešno pridelavo, saj zagota-
vljajo potrebno prilagodljivost za doseganje zanesljivih rezultatov 
v spremenljivih razmerah. 
Naša ponudba Vam omogoča izbor optimalnega hibrida glede na 
specifične zahteve pridelave, pedoklimatske razmere in namen 
uporabe. 

HIBRIDI KORUZE SYNGENTA
več kot 140 let tradicije, inovacij in odličnosti

Artesian® tehnologija – zanesljivost v 
sušnih razmerah
V razmerah vse pogostejših in daljših sušnih obdobij so Artesian® hibridi 
postali ključ do stabilnih pridelkov. Njihova glavna prednost je optimal-
na izraba razpoložljive vode, sinhronizirano cvetenje ter intenzivnejša 
fotosinteza. V primerjavi s klasičnimi hibridi izkazujejo veliko prednost 
pri toplotnem in sušnem stresu, hkrati pa dosegajo odlične rezultate 
tudi v optimalnih razmerah.
Preverjeni predstavniki: SY Scorpius (FAO 310), SY Chorintos (FAO 
330), SY Minerva (FAO 400), SY Fabio (FAO 410), SY Andromeda (FAO 
450). 
Najnovejša generacija in novo v ponudbi: SY Electron (FAO 340) in SY 
Stacio (FAO 360).

Intenzivni hibridi za rekordne rezultate 
Nova genetska linija je omogočila razvoj serije hibridov z izjemno viso-
kim potencialom pridelka. SY Craft (FAO 350),  SY Artos (FAO 370) in 

zlasti SY Evident (FAO 400) so v poskusih in široki praksi dokazali svojo 
izrazito superiornost. Sposobni so podirati rekorde znotraj svojih zrelo-
stnih razredov, še posebej na boljših tleh ob intenzivni tehnologiji. 
Slika: SY Evident z 22 vrst zrnja – zagotovilo za visok pridelek

Pridelek in kakovost v segmentu silaže
Syngenta hibridi za silažo združujejo ključne lastnosti: visoke pridelke 
zelene mase in suhe snovi, odlično prebavljivost vlaknin, povečano 
koncentracijo energije ter zdrave, dolgo zelene rastline za večjo fle-
ksibilnost časa siliranja. Zagotavljajo odličen vir hranilno bogate silaže 
za učinkovito proizvodnjo mleka in boljši prirast pitancev. Posebej iz-
postavljamo hibride SY Bilbao (FAO 420), SY Fabio (FAO 410) in nov 
SY Evident (FAO 400). Poleg teh si tudi z izbiro hibridov iz ranejših FAO 
razredov (SY Craft, SY Stacio, SY Artos, SY Zephir, SY Minerva) zagotovi-
te dobre rezultate ter hkrati prilagodljivost žetve (za silažo ali za zrnje).
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Syngenta – jamstvo kakovosti in Vaš partner za uspeh
Ne nudimo le vrhunske genetike, temveč vsakemu pridelovalcu ponujamo tudi celovito agronomsko podporo in strokovno znanje – od izbora 
optimalnega hibrida do varstva posevkov s sodobnimi sredstvi. S stalnim izpopolnjevanjem, iskanjem novih tehnologij in testiranjem na lokalnih 
njivah nadgrajujemo našo ponudbo, da Vam lahko zagotavljamo učinkovite rešitve za Vaše pridelovalne izzive. To je moč Syngente – preizkusite jo 
na svojih površinah!  

Syngenta, d.o.o.

Testiranje hibridov Syngenta v Sloveniji
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MIKROBIOLOGIJA KOT 
TEHNOLOŠKI UKREP ZA 
VIŠJI IZKORISTEK HRANIL

Intenzivna pridelava danes zahteva več kot zgolj dodajanje hranil v tla. 
Ključno vprašanje sodobnega kmetovanja je, kako povečati njihovo do-
stopnost in izboljšati izkoristek. Mikrobiološki pripravki nove generacije 
predstavljajo tehnološki most med trajnostnim pristopom in zahtevami 
intenzivne pridelave.
Podjetje Nando UAB razvija visokokoncentrirane mikrobne formulacije 
(≥ 1,0 × 10⁹ CFU/g), namenjene izboljšanju talne biologije, pospešitvi 
mineralizacije rastlinskih ostankov ter povečanju odpornosti rastlin na 
abiotski stres. S tem se spodbuja bolj aktiven talni ekosistem, ki nepos-
redno vpliva na učinkovitost gnojil in stabilnost pridelka.

Bio NPK Powder S
Bio NPK Powder S vsebuje konzorcij koristnih bakterij (Bacillus spp., Pa-
enibacillus azotofixans) in mikoriznih gliv. Njihovo delovanje omogoča:
•	 pretvorbo hranil (N, P, K) v rastlinam dostopne oblike,
•	 povečano absorpcijo fosforja in vode,
•	 stimulacijo razvoja koreninskega sistema.
Priporočen odmerek znaša 0,25 kg/ha pri poljščinah ter 1 kg/ha v sa-
dovnjakih. Zaradi nizkega odmerka je uporaba ekonomična, učinek pa 
opazen predvsem pri izboljšani vitalnosti rastlin in boljši rabi hranil.

BioSplito WG
BioSplito WG temelji na sinergijskem delovanju gliv (Trametes, Pleuro-
tus, Trichoderma) in bakterij, ki učinkovito razgrajujejo rastlinske ostan-
ke v tleh. Njegove ključne prednosti so:
•	 pospešena razgradnja slame in organske mase,
•	 izboljšanje strukture tal,
•	 hitrejše sproščanje hranil v rastlinam dostopno obliko.
Priporočeni odmerek je 0,5–1 kg/ha, odvisno od količine organske mase 
in pridelovalnega sistema.

Prednosti powder formulacije
Oba pripravka sta v prašni (powder) obliki, kar prinaša več pomembnih 
prednosti:
•	 večja stabilnost spor in mikroorganizmov,
•	 zmanjšano tveganje medsebojnih interakcij kultur,
•	 zagotovljena koncentracija mikroorganizmov do konca roka 

uporabe.
Takšna formulacija omogoča zanesljivo učinkovitost skozi celotno ob-
dobje skladiščenja in uporabo v različnih tehnoloških sistemih.

Ekonomski vidik
Zaradi nizkih aplikacijskih odmerkov je strošek uporabe relativno maj-
hen. Potencialni učinki pa se kažejo v:
•	 boljšem izkoristku dušika in drugih hranil,
•	 enakomernejši rasti posevkov,
•	 stabilnejšem in kakovostnejšem pridelku.

Mikrobiologija ni nadomestek gnojil, temveč tehnologija za njihovo 
optimizacijo. Z aktivacijo talne biologije omogoča bolj racionalno rabo 
vložkov in dolgoročno izboljšuje rodovitnost tal.
Program mikrobioloških pripravkov NANDO je na voljo v KGZ Sloga.

Bogdan Jagodic, nabava

Za več informacij ali naročila se obrnite na SLOGINE poslovalnice.
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AVTOMATIZACIJA 
KRMLJENJA: 
MANJ DELA, VEČ 
NADZORA
Potiskanje krme je eno izmed opravil, ki se na kmetiji ponavlja vsak dan. 
Ne glede na velikost reje je treba obrok redno približati jaslim, da imajo 
živali stalno dostopnost krme in enakomeren vnos. To neposredno vpli-
va na dobro počutje živali, stabilnost prireje in izrabo krme.
V zadnjih letih se tudi na tem področju uveljavlja avtomatizacija. Roboti 
za potiskanje krme omogočajo, da se to delo izvaja samodejno, brez 
stalne prisotnosti človeka. Krma je redno potisnjena, živali so mirnejše, 
organizacija dela pa bolj pregledna.

Robot Sveaverken Nimbo X uporablja napredno navigacijo s pomočjo 
3D LiDAR tehnologije in kamer, s katerimi se natančno orientira v pro-
storu. Deluje samostojno, podnevi in ponoči, ter se po končanem delu 
samodejno vrne na polnilno postajo.

Velika prednost je tudi enostavna namestitev, saj robot ne potrebuje 
kompleksne infrastrukture ali dolgotrajnih posegov v hlev. Primeren je 
za različne postavitve hlevov ter tako za manjše družinske kmetije kot 
večje reje.
Avtomatizacija krmljenja pomeni predvsem razbremenitev vsakodnev-
nih opravil. Čas, ki je bil namenjen potiskanju krme, je mogoče usmeriti 
v skrb za živali, organizacijo obrokov ali druga dela na kmetiji. Hkrati pa 
redno potiskanje izboljša izrabo krme in zmanjša izgube.

Sveaverken Nimbo X je kot rešitev za slovenski trg na voljo pri KGZ Slo-
ga, kjer je mogoče pridobiti strokovno svetovanje in predstavitev siste-
ma na kmetiji.

Robot, ki skrbi za krmo – vsak dan.

 Bogdan Jagodic, nabava

Za več informacij ali naročila se obrnite na SLOGINE poslovalnice.



Za varnost slovenskih 
kmetij skrbimo  
že več kot 125 let.
Zavarovanje vaše kmetije je še ugodnejše, če izkoristite  
do 70% državno sofinanciranje za zavarovanje pridelkov 
in do 60% za zavarovanje živali.

Vse bo v redu.
triglav.si



22 SLOGINE NOVICE  POMLAD 2026

KAKOVOST TRAVNE SILAŽE 
SE ZAČNE PRI ZAŠČITI

Ko je krma pospravljena, delo še ni končano. Kakovost travne silaže je 
v veliki meri odvisna od tega, kako dobro je zaščitena pred zrakom, vla-
go in mehanskimi poškodbami. Pravilno ovita bala omogoča stabilno 
fermentacijo, zmanjšuje izgube in ohranja hranilno vrednost krme skozi 
celotno obdobje skladiščenja.
Največja nevarnost za travno silažo je vdor kisika. Ta povzroča segre-
vanje, kvarjenje in razvoj plesni, kar neposredno vpliva na kakovost 
obrokov ter učinkovitost reje. Zato je izbira ustrezne balirne folije ena 
ključnih odločitev pri spravilu.
Sodobne folije so razvite z namenom, da zagotavljajo enakomerno raz-
tezanje, močan oprijem in visoko odpornost proti predrtju. Pomembno 
je tudi, da ohranjajo stabilnost v različnih vremenskih razmerah ter 
omogočajo zanesljivo tesnjenje bal, saj prav tesnost odločilno vpliva na 
uspešnost fermentacije.

Vedno več kmetij se zaveda, da zaščita krme ni strošek, temveč naložba. 
Manj izgub pomeni stabilnejšo kakovost obrokov, boljšo izrabo pridela-
ne krme in dolgoročno večjo učinkovitost reje.

Silotite balirna folija sodi med preverjene rešitve, ki so v praksi prilago-
jene zahtevam sodobnega kmetijstva. Namenjena je zaščiti pridelka 
in ohranjanju njegove vrednosti skozi celotno obdobje skladiščenja. V 
Sloveniji je Silotite na voljo pri KGZ Sloga, ki je uradni zastopnik in distri-
buter za slovenski trg.

Bogdan Jagodic, nabava
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ŠIROKOLISTNI PLEVELI (10. DEL)

Lepa kislica (Rumex pulcher  L.)
Je trajnica, ki jo najdemo ob poteh, v nasadih oljk, na ruderalnih površinah ter pomladanskih in poletnih posevkih (koruza, sončnice)… Zraste do 60 
cm. Rastlina je široko razvejana. Listi so jajčasti, zažeti pri straneh v obliki violine. Cveti od maja do junija. Cvetovi so združeni v socvetja in nanizani 
v vretencih. Prenamnožitev lahko preprečimo že z mehansko obdelavo tal. Herbicidi so učinkoviti, ko je rastlina mlada (v rozeti). Uporabimo lahko 
herbicide kot so 2,4D, MCPA, fluroksipir, tifensulfuron-metil, tribenuron-metil, amidosulfuron, metsulfuron…

Navadna črnoglavka (Prunella vulgaris L.)
Najdemo jo v spomladanskih in poletnih posevkih, pogosto tudi na travnikih in pašnikih. Zraste do 60 cm. Razrašča se poleglo. Listi so jajčasti do 
suličasti. Cveti od julija do septembra. Modro vijoličasti cvetovi se nahajajo v cvetnih vretencih. Zatiranje je lahko mehansko ali kemično pri čimer 
lahko uporabimo herbicide kot so 2,4-D, dikamba, MCPA…
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Navadni osat (Cirsium vulgare (Savi) Ten.)
Zelo pogosta rastlinah, ki jo najdemo v različnih posevkih, ruderalnih površinah, sadovnjakih in vinogradih. Zraste do 150 cm. Listi togi, globoko 
deljeni v suličaste krpe in trnati. Cveti od julija do oktobra. Škrlatni cvetovi so združeni v koške. Posamezne rastline lahko odstranjujemo ročno. Za 
zatiranje pa lahko uporabimo tudi herbicide kot so glifosat, 2,4-D…

Verlotov pelin  (Artemisia verlotiorum Lamotte)
Lahko zraste do 140 cm. Je nitrofilna vrsta, ki jo najdemo na ruderalnih površinah, kot plevel pa je težaven predvsem v zelenjadarstvu in sadovnja-
kih. Močno se lahko razmnoži, če razrežemo korenike. Listi so deljeni, pernato narezani. Cveti od oktobra do novembra. Rjavkasti do rumenkasti 
cvetovi so nanizani v dolgih, klasastih socvetjih. Je invazivna vrsta. Za kemično zatiranje lahko uporabimo herbicide na osnovi dikambe, fluroksipira, 
metsulfuron-metila in glifosata. 

Vonjava kamilica (Matricaria discoidea DC.)
Najdemo jo na ruderalnih površinah in njivah. Zraste do 40 cm. Razrast je kipeča, polegla ali pokončna. Listi so pernato deljeni s številnimi, ozkimi 
roglji. V košku so razviti le notranji cevasti cvetovi, ki so zelenkasto rumeni. Cveti od junija do septembra. Cvetne koške se uporablja za solate in čaje. 
Je trdovraten plevel. Za kemično zatiranje lahko uporabimo dikambo, glifosat, mekoprop, MCPA…



Mineralno vitaminski dodatki za govedo

Mineralno vitaminski dodatki za prašiče

Mineralno vitaminski dodatki za drobnico

Ostali mineralno vitaminski dodatki

Odlični mineralno vitaminski dodatki
 za vaše živali

Vrtni mleček (Euphorbia peplus L.)
Najdemo ga na njivah, vrtovih, okrasnih gredicah in tudi v okrasnih koritih. Zraste do 30 cm. Pokončna rastlina ima narobe jajčaste liste. Cveti od 
junija do oktobra. Cvetovi zelenkasti do rumenkasti so združeni v kobulastih socvetjih. Mehansko ga zatiramo s puljenjem. Za kemično zatiranje lahko 
uporabimo metsulfuron-metil, glifosat, pendimetalin, bentazon in izoksaben.

Viri:	 https://www.syngenta.si/search/target
	 https://www.urbanatura.si/
	 https://www.gardeningknowhow.com/edible/herbs/self-heal/controlling-prunella-weeds.htm
	 https://www.dnr.state.mn.us/invasives/terrestrialplants/herbaceous/bullthistle.html
	 chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://caws.org.nz/PPQ1819/PPQ%2019-3%20pp096-97%20Breadon.pdf
	 https://www.housedigest.com/1628099/how-to-get-rid-of-invasive-pineapple-weed-taking-over-yard/
	 https://www.bushlandperth.org.au/weeds/petty-spurge/
	 https://gilbasolutions.com/petty-spurge/?srsltid=AfmBOopx8RTyqGyA6uvJsvRyTR4_60vFKf2WZEiGiwCPWn4z2Pmc-WzU
	 slike: splet

Žitni mleček (Euphorbia segetalis L.)
Enoletna rastlina. Najdemo ga na njivah žita, ogrščice in poletnih posevkih. Raste pokončno in doseže višino do 30 cm. Listi številni, suličasti do čr-
talasti. Sprva so zeleni, kasneje lahko dobijo rdeče odtenke. Zeleni do rumeni cvetovi so združeni v pakobule. Cveti junija in julija. Zatiranje je enako 
kot pri prej omenjenemu vrtnemu mlečku.  

Anže Sever, namestnik vodje poslovalnice
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KMETIJSKA ZAVAROVANJA – 
SMISELNA ZAŠČITA PRIDELKA V 
ČASU NEGOTOVIH VREMENSKIH 
RAZMER

V zadnjih letih se kmetijska proizvodnja vse 
pogosteje srečuje z vremenskimi ekstremi. 
Toča, pozeba, viharji in poplave so postali del 
vsakoletne realnosti, zato postaja vprašanje 
zaščite pridelka še pomembnejše. Kmetijsko 
zavarovanje je na podlagi tega odlično orodje 
za obvladovanje tveganj, ki kmetu omogoča, 
da ob nepredvidljivem dogodku lažje ohrani 
stabilnost gospodarstva.



Zakaj je kmetijsko zavarovanje smiselno?
Zavarovanje ni investicija, ki bi se morala »splačati«, temveč varnostni 
mehanizem, ki v času škode nudi potrebno finančno podporo, da 
kmet lažje pokrije izgubo dela pridelka in nadaljuje z delom.

Prinaša:
•	 večjo odpornosti kmetije ob naravnih nesrečah,
•	 manjšo izpostavljenost nepredvidenim stroškom,
•	 večjo gotovost pri načrtovanju proizvodnje iz sezone v sezono.

70 % sofinanciranje premije v letu 2026 – 
NOVOST !
Zavarovanje primarne kmetijske proizvodnje je vključeno v Uredbo o 
sofinanciranju zavarovalnih premij, ki kmetom v letu 2026 omogoča 
kar 70 % sofinanciranje premije za zavarovanje rastlinske proizvodnje 
in 60 % sofinanciranje premije za zavarovanje gospodarskih živali ter 
zavarovanje materialne škode na sredstvih v primarni kmetijski proizvo-
dnji (konstrukcije in kritine rastlinjakov, žičnice (hmeljišč), konstrukcije in 
mreže v sadovnjakih in vinogradih).

Največja prednost?
Kmet se s sofinanciranjem sploh ne ukvarja.
Celoten postopek sofinanciranja (vloga, preverjanje pogojev pri AR-
SKTRP) v imenu kmeta vodi zavarovalnica, zato kmet z administracijo 
nima dodatnega dela.

Kaj vse je mogoče zavarovati?
Zavarovati je mogoče širok nabor kultur, med drugim:
•	 žita, oljnice in ostale poljščine,
•	 korenovke, gomoljnice in povrtnine,
•	 vinograde,
•	 hmelj,
•	 okrasne rastline, sadike ter mlade nasade,
•	 krmne rastline in posebne kulture (lan, konoplja, sirk …).

Vsaka kultura je zavarovana za del pridelka, ki predstavlja njeno de-
jansko ekonomsko vrednost.

Katere nevarnosti krije zavarovanje?
Osnovna kritja običajno vključujejo točo, požar in udar strele, po želji pa 
je mogoče dodati še:
•	 vihar,
•	 poplavo,
•	 spomladansko pozebo,
•	 pomanjkanje vlage v tleh - sušo,
Razširitve omogočajo, da kmet oblikuje zaščito, ki najbolje ustreza po-
sebnostim njegovih zemljišč in kultur.
 

Zaključek
Kmetijsko zavarovanje je danes predvsem pomemben del odgovorne-
ga upravljanja tveganj na kmetiji. Z njim si kmet zagotovi, da ob neugo-
dnih vremenskih razmerah ali drugih zavarovanih dogodkih lahko lažje 
ohrani stabilnost pridelave ter nemoteno nadaljuje delo. V kombinaciji 
z visokim sofinanciranjem premije in enostavnim postopkom sklenitve 
predstavlja zanesljivo podporo v času, ko so pridelki najbolj izpostavljeni 
naravnim tveganjem.

Sredstva za varstvo rastlin uporabljajte varno in pred uporabo vedno preberite etiketo 
oziroma navodilo za uporabo!

Naj bo vaš ječmen 
zdrav in brez plevela 

Brezplačno svetovanje
www.karsia.si

Fungicid

Avastel® 

•	sistemični preventivni in kurativni 
fungicid na osnovi fluksapiroksada 
in protiokonazola

•	embalaža 1 L; uporaba 1,25 L/ha

Herbicid

Timeline FX®

•	robusten herbicid s trojnim 
delovanjem za zatiranje enoletnega 
široko in ozkolistnega plevela 

•	embalaža 1 L; uporaba 1,5 L/ha
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 margitta FAO 310

KORUZA ZA ZRNJE

 bazaltik FAO 360

KORUZA ZA ZRNJE

 koregraf FAO 410

KORUZA ZA ZRNJE

SEMENSKA KORUZA 
MARTON GENETICS

Spoštovani pridelovalci koruze, v KGZ Sloga že vrsto let sodeluje-
mo s priznano semenarsko hišo Marton Genetics ter skupaj z naši-
mi kupci in člani zadruge ustvarjamo zgodbo uspešne in zanesljive 
pridelave koruze v slovenskih razmerah. 

Naš cilj je pridelovalcem zagotoviti kakovosten semenski material, 
strokovno podporo in dostop do hibridov, ki dosegajo visoke pri-
delke ter stabilne rezultate tudi v zahtevnejših rastnih pogojih. Z 
dolgoletnimi izkušnjami, terenskim svetovanjem in tesnim sodelo-
vanjem s pridelovalci pomagamo izbrati najbolj primerne hibride 
za posamezne pridelovalne razmere.

Prepričani smo, da so pravi hibridi, pravočasna setev in strokovna 
podpora ključ do uspešne pridelave.

Za dodatne informacije, naročila ali svetovanje smo vam na voljo v 
vseh naših poslovalnicah in pri terenskih svetovalcih:
Štajerska in Prekmurje (Jože – 051/646-856)
Gorenjska, Notranjska in Dolenjska (Špela – 041/686-791)

info@sloga.si   ·   www.sloga.si



 kamaria FAO 370

KORUZA ZA ZRNJE

 352 FAO 350

KORUZA ZA ZRNJE

 214 FAO 280

KORUZA ZA ZRNJE

 vivasil FAO 460

KORUZA ZA silažo in ZRNJE
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HREN JE LAHKO PRILOŽNOST ZA 
RAZŠIRITEV VRTNARSKE PRIDELAVE
Hren (Armoracia rusticana) predstavlja tradicionalno, a 
hkrati premalo izkoriščeno vrtnino, ki ima zaradi svojih mor-
foloških, agronomskih in tehnoloških lastnosti pomemben 
potencial pri diverzifikaciji kmetijske pridelave v Sloveniji. 
Čeprav je v prehranski kulturi pogosto povezan predvsem 
z velikonočnimi običaji, njegova gospodarska in prehranska 
vrednost presega sezonsko rabo. Korenina, bogata z glu-
kozinolati, eteričnimi olji in drugimi bioaktivnimi spojinami, 
se uporablja sveža, predelana ali kot naravna začimba, pri 
čemer jo Svet Evrope uvršča med naravne začimbe skupine 
N2, ki so dovoljene v omejenih količinah.

Navadni hren je večletnica iz družine Brassicaceae, izvorno razširjena na 
območju jugovzhodne Evrope in jugozahodne Azije. V sodobni orga-
nizirani pridelavi ga večinoma gojimo kot enoletno kulturo, predvsem 
zaradi enotnejše kakovosti in lažje mehanizacije pridelave. Zgodovinsko 
je bil hren cenjen kot zdravilna rastlina in ena redkih lokalno dostopnih 
ostrih začimb, danes pa se njegova pridelava uveljavlja predvsem zara-
di stabilnega povpraševanja, nezahtevnosti glede rastiščnih razmer ter 
možnosti vključevanja v kolobar kot dopolnilna ali alternativna kultura.
V Sloveniji hren predstavlja manjši, a stabilen segment vrtnarske pri-
delave. Čeprav obsega manj kot tri odstotke površin, namenjenih tržni 
pridelavi zelenjadnic, se je v zadnjih dveh desetletjih površina pridelave 
povečala za več kot petkrat, kar kaže na rastoč tržni interes. Država je pri 
hrenu skoraj samooskrbna; uvoz prihaja predvsem iz Avstrije, izvoz pa 
je izrazito usmerjen na Hrvaško. Kulturno‑zgodovinski pomen rastline 
se odraža tudi v pogostosti priimka Hren med prebivalci Slovenije, kar 
dodatno potrjuje njeno dolgo prisotnost v slovenskem prostoru.

Hren od blizu
Rastlina v optimalnih pogojih doseže do približno 130 cm višine. Hren 
ne razpolaga z registriranimi sortami; v pridelavi se uporabljajo lokalne 
populacije in klonske selekcije, ki so rezultat dolgotrajnega vegetativ-
nega razmnoževanja in prilagajanja na specifične rastiščne razmere. 



Intenzivni nasad hrena

Hren cveti, a seme ostaja sterilno

31 SLOGINE NOVICE  POMLAD 2026

Gospodarsko najpomembnejši organ je odebeljen koren, ki predstavlja 
pomemben vir prehranskih vlaknin in vitamina C, obenem pa vsebuje 
tudi esencialne minerale, med katerimi izstopajo kalij, baker in mangan. 
Vsebnost teh hranil je prehransko relevantna predvsem pri uživanju 
hrena v večjih količinah, na primer kot zelenjavne priloge. Pri uživanju 
svežega hrena v vlogi začimbe so dejanski vnosi vlaknin in mineralov 
bistveno nižji.
Pomemben del biokemične sestave korena predstavljajo glukozinolati, 
ki se ob mehanski poškodbi tkiva (rezanje ali žvečenje) encimsko razgra-
dijo, pri čemer nastanejo biološko aktivni produkti, kot so izotiocianati. 
Ti delujejo kot naravni obrambni mehanizem rastline, saj zavirajo rast 
patogenih bakterij, gliv, žuželk ter odvračajo rastlinojede organizme. V 
agronomiji se ta lastnost izkorišča v postopku biofumigacije, ki temelji 
na vdelavi sveže nasekljanega rastlinskega materiala v zgornjo plast tal 
z namenom zatiranja talnih škodljivcev in patogenov.
Značilna za koreninski sistem je močna razvejanost, z izrazito sposob-
nostjo regeneracije iz stranskih korenin, kar omogoča učinkovito vege-
tativno razmnoževanje, a hkrati otežuje popolno odstranitev rastline z 
rastišča.

Na pokončnem, nerazvejanem steblu se razvijejo gladki in svetleči listi. 
Taka oblika listov zmanjšuje oprijem patogenov in omogoča učinkovito 
odvajanje vode. Za hren so značilni trije izraziti morfotipi listov. Prizem-
ni listi so veliki, dolgopecljati in z valovitim listnim robom. Na srednjem 
delu stebla se pojavljajo listi s krajšimi peclji, pernato deljeni v ozke listne 
režnje. V zgornjem delu stebla so listi manjši, suličasti, prilagojeni na iz-
postavljenost vetru in soncu.
V poletnem obdobju iz koreninskega sistema izraščajo cvetna stebla z 
dolgim, podolgovatim latastim socvetjem. Cvetovi so drobni, belkasti, 
po oploditvi tvorijo lušček. Seme je praviloma sterilno zaradi citogenet-
skih posebnosti (triploidnost ali aneuploidnost), zato se hren razmnožu-
je izključno vegetativno in sicer s koreninskimi potaknjenci, kar zagota-
vlja ohranjanje lastnosti izbranega klona.

Pogoji za uspešno gojenje hrena
Hren je nezahtevna rastlina glede toplote in svetlobe, saj dobro uspe-
va v širokem temperaturnem razponu in praviloma ne pozebe niti v 
najhujših zimah. Čeprav prenaša občasno sušo, se v daljših sušnih ob-
dobjih oblikujejo drobni, oleseneli koreni ostrega, neprijetnega okusa. 
Prav tako slabo uspeva v težkih, vlažnih tleh z visoko podtalnico, kjer 
se koreni ne debelijo, močno razvejajo, v skrajnih primerih potemnijo 
in propadejo.
Rastlina je sicer občutljiva na visoke koncentracije soli v tleh, še posebej 
na železove spojine, ki povzročajo črnenje korenov. Ker ne prenaša ki-
slih tal, je treba zemljišča s pH pod 5,5 apniti (do 2000 kg CaO/ha/leto). 
Najboljši pridelek dosežemo na globokih, humoznih in dobro odcednih 
tleh. V peščenih tleh hren razvije korene brez značilne arome, zato so 
najprimernejša ilovnato-peščena tla.
Za gnojenje je priporočljiva uporaba dobro preperelega hlevskega gno-
ja (40–60 t/ha), ki ga vdelamo v tla jeseni. Svež gnoj namreč povzroča 
sivo obarvanost in hrapavost korenov. Ob normalni založenosti tal je 
med rastno sezono smiselno dodati še mineralna gnojila: 50 kg N, 90 kg 
P₂O₅ in 160 kg K₂O.
Kot predposevek hrenu najbolje ustrezajo stročnice in okopavine. Ne 
priporočamo pa pridelave za kapusnicami, saj te prenašajo sorodne bo-
lezni in škodljivce. Kot vmesni posevek se odlično obnesejo koriander in 
bazilika, ki z močnim vonjem odganjata listne uši.

Sajenje
Največja težava pri hrenu je pridobiti sadilni material, saj ga skoraj ni 
v prodaji. Običajno ga razmnožujemo s koreninskimi reznicami – to 
so stranske koreninice, ki rastejo iz glavne korenine. Reznice naj bodo 



Reznice hrena so ozko grlo pri širitvi pridelave Nastrgan hren hitro oksidira

Kakovost korenov po izkopu je ključna za tržno vrednost pridelka
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dolge približno od 20 do 30 cm in debele od 1 do 2 cm. Najpogosteje 
jih pripravimo jeseni ob izkopu in jih shranimo v vlažni mivki ali pesku. 
Pred sajenjem je pomembno, da reznice pravilno obrežemo: zgornji 
del odrežemo ravno, spodnji – kjer bodo nastale nove korenine – pa 
poševno. Da preprečimo preveč stranskih korenin, reznice obrišemo z 
grobo krpo, tako da odstranimo speča očesa po sredini reznice; pusti-
mo jih le na obeh koncih. Če želimo pospešiti rast, jih lahko za nekaj dni 
postavimo na svetlobo.
Tla za sajenje pripravimo že jeseni, tako da jih preorjemo in zrahljamo 
do približno 50 cm globine. Reznice sadimo marca ali aprila. Najprej na-
redimo 20 cm globoke brazde, najbolje v smeri vzhod–zahod. Razdalja 
med vrstami naj bo 60 cm, v vrsti pa 40 cm. Reznice položimo poševno 
in jih prekrijemo tako, da je zgornji del približno 5 cm pod površino. Za 
hektar površine potrebujemo  od 60.000 do 90.000 reznic.
Zanimiva praksa je tudi jesensko sajenje hrena skupaj z ozimno pšenico. 
Hren se čez zimo ukorenini, pšenica pa ga ne moti. Po žetvi pšenice hren 
normalno raste naprej. Tak način je primeren le na zelo čistih njivah, kjer 
ni plevela, saj uporaba herbicidov ni mogoča.

Nega 
Hren običajno vzklije dva do tri tedne po sajenju. Mlade rastline pogos-
to napadejo bolhači, zato jih je dobro zaščititi z vlaknatimi polipropilen-
skimi prekrivali. Ko listi dosežejo približno 10 cm, iz vsake rastline odstra-
nimo vse poganjke razen enega najmočnejšega. Tako preprečimo, da bi 
se zgornji del korena preveč zadebelil, kar poslabša kakovost pridelka.
Posebnost pri hrenu je odstranjevanje stranskih korenin. To opravimo 
med okopavanjem od sredine junija do konca julija. Rastlino previdno 
dvignemo, večje stranske korenine odrežemo, manjše pa obrišemo s 
krpo. Nato jo poševno položimo nazaj v zemljo in zasujemo. Najbolje je 
to delati v vlažnem vremenu, da rastline lažje prenesejo poseg.

V sušnih obdobjih hren potrebuje namakanje približno na 14 dni, z 40 
do 60 mm vode na namakanje.

Kako s pridelkom
Z izkopom začnemo, ko listi porumenijo – to je običajno po prvi slani, 
konec oktobra. Za spravilo so primerni koreni, težki vsaj okoli 150 g. Če 
zemlja ne zmrzuje, ga lahko izkopavamo celo zimo. Na vrtu ga izkoplje-
mo ročno, na večjih površinah pa s stroji. Korene najprej grobo očistimo, 
nato jih obrišemo s krpo. Ob dobri oskrbi lahko pridelek doseže tudi do 
12 ton očiščenih korenov na hektar.
Korene lahko shranjujemo na več načinov. Najpogosteje jih hranimo v 
zasipnici ali v vlažnem pesku pri 0 do 5 °C in visoki zračni vlagi. Korene 
lahko tudi operemo, narežemo ali nastrgamo ter posušimo. Nekateri 
ga shranjujejo tako, da cel opran koren namočijo v bel vinski kis, liste 
pa posušijo.
Možno je tudi zamrzovanje: posamezne korene zavijemo v aluminijasto 
folijo in jih damo v vrečke, ali pa sveže nastrgan hren z malo limoninega 
soka (da ne potemni) napolnimo v majhne kozarčke in zamrznemo.
 

Dr. Dragan Žnidarčič,
Biotehniški center Naklo
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DOBRA ZEMLJA, DOBER PRIDELEK

Kako pripraviti vrt pred sezono
Vsaka uspešna vrtnarska sezona se začne v zemlji. Ne glede na to, ka-
tere vrtnine bomo sejali ali sadili, je prav kakovost tal tista, ki v največji 
meri odloča o tem, kako bodo rastline rasle in kakšen bo pridelek. Dob-
ro pripravljena zemlja zadržuje vlago, omogoča razvoj močnih korenin 
in rastlinam zagotavlja enakomerno dostopna hranila.

Po zimskem obdobju so tla pogosto zbita, izprana ali osiromašena. Prvi 
korak pred začetkom sezone je zato vedno rahljanje površine. S tem v 
zemljo vnesemo zrak, omogočimo hitrejše ogrevanje tal in ustvarimo 
pogoje, da se korenine lažje razvijejo. Pri tem ni nujno globoko preko-
pavanje – pogosto zadostuje že površinsko rahljanje, ki ohranja naravno 
strukturo tal.

Naslednji pomemben korak je dodajanje organske snovi. Kompost, 
uležan hlevski gnoj ali drugi organski dodatki izboljšujejo rodovitnost 
in sposobnost zadrževanja vode. Takšna zemlja je bolj rahla, lažje ob-
delovalna in bolj odporna na vremenske ekstreme. Vrtičkarji pogosto 
opazijo, da rastline na gredah z več organske snovi bolje prenašajo sušo 
in hitreje začnejo rasti.

Pri gnojenju velja pravilo zmernosti in premišljenosti. Rastline ne pot-
rebujejo enakih hranil v enakih količinah, zato je smiselno izbirati urav-
notežene rešitve, ki dopolnjujejo naravno rodovitnost tal. Dolgoročno 
najboljše rezultate daje kombinacija organske osnove in dodatnega 
gnojenja glede na potrebe posameznih kultur.

Veliko lahko o kakovosti tal pove že preprosto opazovanje. Če voda po 
zalivanju zastaja na površini, so tla verjetno zbita in potrebujejo rahljanje.

Če se hitro izsušijo in pokajo, jim primanjkuje organske snovi. Prisotnost 
deževnikov je praviloma znak zdrave zemlje, ki omogoča dobro rast.

Dobro pripravljena tla pomenijo tudi manj težav med sezono. Rastline 
so odpornejše, plevela je manj, pridelek pa enakomernejši. Vrtičkarji, ki 
pripravi zemlje posvetijo več pozornosti že zgodaj spomladi, imajo po-
leti praviloma manj dela in boljše rezultate.

Vedno več vrtičkarjev se zato pred začetkom sezone odloča za stro-
kovni nasvet glede izboljšanja tal in izbire primernih pripravkov. Prava 
odločitev v tem obdobju lahko bistveno vpliva na rast rastlin in končni 
pridelek. Zemlja namreč ni le podlaga za rast – je temelj vrta. In prav od 
nje je največkrat odvisno, ali bo sezona uspešna ali ne.

Vse, kar potrebujete za kakovostno pripravo tal in uspešen začetek 
vrtnarske sezone, najdete v prodajalnah Kmetijsko gozdarske zadruge 
Sloga. Na voljo so preverjeni izdelki za izboljšanje rodovitnosti tal, organ-
ska in mineralna gnojila, substrati, bogata izbira semen in sadik ter drugi 
pripomočki za nego vrta.

Naša prednost je strokovno usposobljeno osebje z izkušnjami na podro-
čju pridelave vrtnin. Svetovalci dobro poznajo bistvo vzgoje rastlin ter 
z veseljem pomagajo pri izbiri ustreznih rešitev glede na tip tal, način 
pridelave in posamezne vrtnine. S strokovnim, osebnim pristopom kup-
cem pomagamo postaviti trdne temelje za uspešno sezono.

Bogdan Jagodic, nabava
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ZA ZDRAV VRT NA NARAVEN NAČIN
Naravni pristopi za močne in vitalne rastline
Sodobni trajnostni pristopi v kmetijstvu temeljijo na preventivi, krepitvi 
rastlin in ohranjanju biološkega ravnovesja. Namesto kurativnega od-
pravljanja težav je poudarek na izboljšanju fiziološkega stanja rastlin, 
povečanju njihove naravne odpornosti in aktivaciji lastnih obrambnih 
mehanizmov. Naravna krepitev rastlin temelji na principu, da je močna 
in uravnoteženo prehranjena rastlina manj dovzetna za bolezni in napa-
de škodljivcev. Uporaba naravnih sredstev za krepitev rastlin predstavlja 
pomemben del kmetijske pridelave. 

Krepitev celičnih sten
Rastline z močno strukturo celičnih sten so manj občutljive na bolezni. 
Elementi, kot je silicij, prispevajo k utrditvi tkiv in zmanjšujejo možnost 
okužb.

Njivska preslica je ena od rastlin, ki vsebuje visok delež silicija. Silicij se 
vgrajuje v celične stene rastlin in povečuje njihovo mehansko odpor-
nost. Izvleček preslice izboljšuje strukturo listov, zmanjšuje prepustnost 
za patogene, krepi obrambne mehanizme rastlin in pomaga rastlinam 
bolje prenašati stres, kot so suša, prekomerna vlaga ali temperaturna 
nihanja. Uporablja se predvsem preventivno, zlasti v obdobjih poveča-
nega tveganja za razvoj glivičnih bolezni.

Uravnotežena prehrana
Dobro prehranjena rastlina je vitalna in bolj odporna. Naravni pripravki 
na osnovi rastlinskih izvlečkov, na primer koprive, spodbujajo fotosinte-
zo, tvorbo klorofila, encimske procese in tvorbo beljakovin. Dobro pre-
hranjena rastlina hitreje regenerira poškodbe in lažje prenaša stresne 
razmere.

Kopriva je bogat vir dušika, železa, kalija in bioaktivnih spojin. Izvleček 
koprive tako stimulira vegetativno rast rastlin, izboljšuje fotosintetsko 
aktivnost, aktivira presnovne procese in povečuje splošno vitalnost 
rastlin. Redna uporaba pripravkov na osnovi koprive prispeva k boljši 
vitalnosti rastlin, kar posredno zmanjšuje njihovo občutljivost za napade 
škodljivcev in razvoj bolezni.

Aktivacija naravne obrambe
Nekatere naravne snovi, kot je propolis, delujejo kot biostimulatorji. 
Spodbujajo sintezo obrambnih spojin, kot so fitoaleksini in antioksidan-
ti, ki pomagajo rastlini pri zaščiti pred boleznimi in stresom.

Propolis vsebuje flavonoide, fenolne kisline in druge bioaktivne spojine 
z naravnim protimikrobnim delovanjem. Z uporabo pripravkov na osno-
vi propolisa omejimo razvoj bakterijskih in glivičnih okužb, saj na površini 
rastline ustvari zaščitni sloj, ki preprečuje vdor patogenov in pospešuje 
regeneracijo rastlin po mehanskih poškodbah (rez, toča, mraz). Uporab-
lja se preventivno ali takoj ob prvih znakih oslabitve rastlin.

Skrb za tla
Naravna krepitev rastlin ni omejena le na listno aplikacijo pripravkov am-
pak je ključna tudi skrb za tla. Povečanje organske snovi, spodbujanje 
mikrobiološke aktivnosti in ohranjanje dobre strukture tal pripomore k 
boljšem razvoju koreninskega sistema, učinkovitejšemu sprejemu hranil 
ter večji stabilnosti rastlin.

Naravna zaščita pred škodljivci
Neemovo olje se pridobiva iz semen drevesa neem (Azadirachta indica) 
in vsebuje kompleks bioaktivnih snovi, med katerimi je najpomembnej-
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ša azadirachtin. Gre za naravno učinkovino, ki deluje predvsem na žužel-
ke in nekatere pršice ter ima več mehanizmov delovanja. 

Zavira prehranjevanje škodljivcev, ker vpliva na živčni in hormonski sistem 
škodljivcev ter povzroči izgubo apetita. Žuželke po stiku ali zaužitju treti-
ranih rastlinskih delov prenehajo z intenzivnim hranjenjem, kar zmanjša 
škodo na rastlinah. Povzroči motnje v razvoju in levitvi  (deluje kot regu-
lator rasti insektov). Vpliva na hormonsko ravnovesje, ki uravnava levitev 
in preobrazbo. Posledice so nepopolna ali motena levitev, deformacije 
razvojnih stadijev in zmanjšana sposobnost prehoda v odraslo obliko. Pri 
nekaterih vrstah žuželk neem zmanjša plodnost samic ter vpliva na razvoj 
jajčec, kar postopno zmanjšuje populacijo škodljivcev. Ima tudi repelentni 
učinek, saj vonj in okus pripravka delujeta odvračalno na številne sesajo-
če in grizoče škodljivce, kot so listne uši, resarji, tripsi in nekatere vrste 
gosenic.

Neem olje ni klasičen kontaktni insekticid s takojšnjim delovanjem, am-
pak deluje postopoma. Najbolj učinkovito je, če ga uporabljamo redno 
in preventivno ali pa takoj ob pojavu škodljivcev, pri mlajših razvojnih 
stadijih.

Preventiva je ključ do uspeha
Naravna sredstva delujejo najbolje, kadar jih uporabljamo redno in 
preventivno. Sistematičen pristop, ki združuje ustrezno prehrano, bi-
ostimulacijo in skrb za tla, omogoča dolgoročno stabilno pridelavo z 
manjšimi izgubami in manjšo potrebo po kemičnih sredstvih. Naravna 
krepitev rastlin tako predstavlja trajnostno pot do zdravega vrta, višje 
kakovosti pridelka in ohranjanja biotskega ravnovesja.

Planta Prelesje d.o.o.

boljša silaža

Na voljo v Sloginih poslovalnicah.

Z drugimi besedami:

manj pokvarjene krme
več hranil v silaži
boljša proizvodnja živali
manj izgub v silosu

pomeni boljše
krmljenje.
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NOVA SEZONA, 
posadi.si 
PA KORAK NAPREJ

Pomlad je tukaj. Čas je za pregled semen, čiščenje orodja in 
prve resne načrte za novo sezono. Lani smo predstavili po-
polnoma prenovljeno aplikacijo Posadi.si. Letos z njo nada-
ljujemo – stabilneje, bolj pregledno in z nekaj premišljenimi 
novostmi.

Pomlad je tukaj. Čas je za pregled semen, čiščenje orodja in prve resne 
načrte za novo sezono. Lani smo predstavili popolnoma prenovljeno 
aplikacijo Posadi.si. Letos z njo nadaljujemo – stabilneje, bolj pregledno 
in z nekaj premišljenimi novostmi.
Aplikacija je torej že drugo sezono z vami v novi podobi. V tem času 
smo jo poslušali, izboljševali in nadgrajevali tam, kjer je to najbolj po-
membno: pri preglednosti in vsakodnevni uporabnosti.

Več pregleda nad vrtom – manj iskanja po 
menijih
Glavna prednost aktualne različice je jasen pregled nad vsem, kar se na 
vrtu dogaja.

Ko odprete aplikacijo, takoj vidite:
•	 katero zelenjavo lahko tisti dan sejete ali sadite glede na setveni 

koledar, z vpogledom v trenutne vremenske razmere,
•	 katera opravila so aktualna ta dan ali ta mesec,
•	 kako je vaš vrt razporejen skozi celotno sezono.

Pregledovalnik načrta vrta na telefonu je danes ena ključnih prednos-
ti aplikacije. Omogoča enostaven vpogled v dogajanje skozi celo leto. 
To je še posebej uporabno pri načrtovanju kolobarjenja in razporejanju 
vrtnin, da se izognete utrujenosti tal.

AI asistent je zdaj lažje dosegljiv, 
odgovori pa so bolj strukturira-
ni in jasneje podani. Namesto 
dolgih razlag dobite konkretne 
korake in priporočila.
Dodali smo tudi možnost priljubljenih rastlin. Če ne želite voditi celot-
nega načrta vrta, lahko preprosto označite rastline, ki vas zanimajo, in 
spremljate časovnico opravil samo zanje.

Nova predstavitvena spletna stran Posadi.si
Pomembna letošnja novost je tudi popolnoma prenovljena spletna 
stran www.posadi.si.

Nova stran je pregledno mesto, kjer lahko vidite:
•	 kako aplikacija deluje in kaj ponuja,
•	 katere funkcije so na voljo v brezplačni in katere v Pro različici,
•	 kako si lahko z aplikacijo olajšate sezono.
Spletna stran daje boljši vpogled v celoten ekosistem Posadi.si – od 
načrtovanja do vsakodnevnih opravil na vrtu in, kar je letošnja novost, 
sistem, ki vam pomaga pri nakupih v izbranih vrtnih centrih kot so vrtni 
centri KGZ Sloga.

Hvala za potrpežljivost in povratne 
informacije
Večje tehnološke nadgradnje vedno prinesejo tudi kakšen manjši za-
plet. V zadnjem letu smo odpravili številne drobne napake in izboljšali 
stabilnost sistema.
Hvala vsem, ki ste nam pisali in pomagali odkriti, kaj lahko še izboljšamo. 
Če vam aplikacija pomaga pri vrtnarjenju, bomo zelo veseli vaše ocene 
v trgovinah Google Play ali App Store. Če pa opazite težavo, nam pišite 
in verjamemo, da bomo težavo odpravili.
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Digitalni svetovalec v trgovini: razširjen 
pilot s KGZ Sloga
V sodelovanju s KGZ Sloga nadaljujemo tudi razvoj sistema za podporo 
odločanju (DSS) v vrtnem centru.
Gre za digitalni sistem, ki kupca vodi skozi izbor izdelkov znotraj posa-
mezne kategorije. Če je na polici 120 izdelkov, vas sistem s pomočjo 
tri od pet kratkih vprašanj pripelje do nekaj najustreznejših možnosti. 
Namesto dolgega primerjanja embalaž tako v nekaj korakih pridete do 
ožjega izbora.

V testiranju smo ugotovili:
•	 hitrejše sprejemanje odločitev,
•	 večjo samozavest kupcev pri izbiri,
•	 bolj strukturiran in pregleden nakupni proces,
•	 večjo konsistentnost priporočil.

Pilot zdaj širimo tudi na druge kategorije izdelkov. Sistem še razvijamo in 
izboljšujemo, zato gre za razširjen pilot, kjer vsaka povratna informacija 
šteje.
Posebna zahvala gre KGZ Sloga za sodelovanje ter Martinu, ki prav v 
teh dneh zagovarja magistrsko nalogo, ki temelji na razvoju in testiranju 
tega sistema. Lep primer povezovanja prakse, trgovine in raziskovalne-
ga dela.

Začetek sezone: kratek kontrolni seznam
Da bo sezona potekala brez zapletov, priporočamo nekaj osnovnih ko-
rakov:

1. Preverite kaljivost semen
Stara semena pogosto kalijo slabše. Preprost test s papirnato brisačo 
vam pokaže, ali se splača sejati ali je bolje kupiti nova.

2. Očistite in pripravite orodje
Nabrusite rezila, očistite lopate in preverite ročaje. Dobro pripravljeno 
orodje pomeni manj napora za vas in manj bolezni za rastline.

3. Načrtujte kolobarjenje in sosedske odnose
Razmislite:
•	 kaj je raslo na posamezni gredi lani,
•	 Kaj vam je dobro uspelo in je bilo še posebej oksuno in kaj malo 

manj,
•	 katera kultura je primerna naslednja,
•	 katere rastline so dobre sosede in katere ne sodijo skupaj.

Planer v Posadi.si vam pri tem pomaga saj omogoča hiter pregled pre-
teklih zasaditev in lažje načrtovanje nove sezone.

4. Posodobite ali namestite aplikacijo
Če aplikacijo že uporabljate, preverite, ali imate najnovejšo različico. Če 
je še nimate, jo prenesite na Android ali iOS napravo.
In če vam letos pomaga do bolj organiziranega vrta in boljšega pridelka, 
bomo veseli petih zvezdic. Če pa menite, da lahko kaj izboljšamo, nam 
to sporočite. Res se že nekam ponavljamo s tem. A tako je, v slogi je 
moč.

Manj ugibanja, več veselja
Vrtnarjenje ostaja kombinacija znanja, opazovanja in izkušenj. Naš cilj je, 
da vam pri tem pomagamo z jasnim pregledom, pravočasnimi informa-
cijami in preprostimi odločitvami.

Naj bo letošnja sezona premišljena, uravnotežena in bogata.

Obilo veselja na vrtu vam želimo.
Ekipa Posadi.si



KONTAKTI
ODKUP ŽITARIC IN ŽIVALI
Prekmurje: Rudi Kuhar
 031 783 479
Štajerska: Srečko Godec
 051 629 049
Gorenjska: Ambrož Rakovec
 031 378 915
 Špela Roblek Jelenc
 041 686 791

ODKUP MLEKA
Špela Roblek Jelenc
041 686 791

ODKUP SADJA IN
ZELENJAVE
Marija Mehle
031 327 786

ODKUP LESA
Marjan Perčič
031 648 016



SLOGIN POMLADNI IZZIV
Preizkusite svojo logiko in rešite sudoku izziv. Srednja in zahtevna stopnja.

KAKO BOSTA POLONCA IN BINE VIDETI V TVOJIH BARVAH?
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POBARVAJ  POLONCO IN BINETA




